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PRACTICAS DE LABORATORIO CON WxMaxima

PRACTICA 2. Derivacion

X —X

. . e’ +e
1) Demostrar que X =0 es un punto critico de la funcion f(x) =

+cos(x) vy
estudiar si en dicho punto la funciéon f alcanza un extremo relativo. Corroborarlo con
la gréfica.

(311) fix):=(exp(x)texp(-x))/2+co=(x2);

expl X+ expl —x)

(sol) £ix): > Toosix)
5127 =zubst (0, =z, diff(fi=), =2, 1))
$o2) 0

(

{

(%13) subst (0, =z, diff(f(x), =2, 2));
(%c03) 0O

(%14) =ubst (0, =z, diff (fix),x,3));
(%cd) O

(

{

$15) subst (0, =z, diff (f (=), =2, 4));
Fob) 2

Como la primera derivada que no se anula en x =0 es de orden par se verifica que
f (0) = 2 es un extremo relativo. Es un minimo ya que f “(0)>0. Se ve muy bien en
las gréfica siguiente:

(%1A) wxpleot2d([fi({=)], [x,-5,5]1)5%
88

70
68 |
58 |
4@ |
(Fta)

3| r

28

cos{n}+{Ze " H+ie"=xl}/ 2

18
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2) Hallar los extremos (relativos y absolutos) y los puntos de inflexién de la funcion
f(x) =2x* —9x? +12x+15 si. xe0,3]

217) F(m):=2%x"3-9%x 2+12%2+15;
2071 Flx)i=2 x° -9 %% +12 x+15

i
i
(%18) solve(diff(fi(z=),x), [x]);
(308) [x=1, x=2]

{

i

$19) subst(l, =z, diff (f(=),=2,2));
F0f) -6

(3110 subst (2, %, difF (F (%), %, 2) ) ;
(%o0l0) &

f (1) = 20 es un maximo relativo y f(2) =19 un minimo relativo

.(%ill} [gubst (0, =2, T(x)),subst (1, =z, E(x)),eubst(d, 2, L(x)),,subst (3,2, L ()0 ];
(%o0lly [15, 20, 19, 24]

f(3) =24 esel maximo absoluto; f (0) =15 es el minimo absoluto
| (%i12) solve (diff (F(x),x,2), [x]);
3
%012 =
(801Z) [x 2 ]

 (8i13) subst (3/2,x, diff(Fi(x),x,3));
(%013 12

 (8i14) subst (3/2, %, £(2));

3%
(2o0ld) —
s

f(3/2)=39/2 esun punto de inflexionyaque f"(3/2)=0y f"'(3/2)=0
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($115) wxplot2d([f(x)], [x%,0,3]1)5
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3) Aproximar, mediante el polinomio de Taylor de orden 2, la funcion f (x) = log(x +1)

en un entorno del cero y dibujar, en una misma ventana, ambas curvas en el intervalo
[-2,2].

{(3116) taylor(log(=+l),=,0,2);
XZ
(%o0la) ST/ X—?'l". o

(8i17) waplot2d([log(x+l), x—(x~2/211, [x,-2,21)5
plotZ2d: expression evaluates to non-numeric value somewhers in plotting range.

2 T r
log(u+l) ——
1| R=H"2/2 —— |

(Ftl7) -3

Se ve como el polinomio aproxima “muy bien” a la funcién en puntos proximos a 0.
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